

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
«ΨΗΦΙΑΚΟ ΑΛΜΑ»**

Το πρόγραμμα αφορά την ψηφιακή αναβάθμιση των ΜΜΕ επιχειρήσεων με σκοπό την προσαρμογή τους στις νέες τεχνολογίες και τον ψηφιακό μετασχηματισμό τους.

1. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης ενισχύονται **υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες Επιχειρήσεις**. Οι δικαιούχοι, θα πρέπει να πληρούν σωρευτικά τα ακόλουθα:

- Να τηρούν βιβλία Β' και Γ' κατηγορίας και μέχρι 31/12/2017 έχουν κλεισμένες τουλάχιστον δυο (2) πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις. Ως τελευταία διαχειριστική χρήση λαμβάνεται η κλεισμένη διαχειριστική χρήση του για την οποία έχει υποβληθεί η δήλωση φορολογίας εισοδήματος (2018-φορολογικό έτος 2017)
- Μετά τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου ψηφιακής κατάταξης της παρούσας αναλυτικής πρόσκλησης και αφού καταταγούν στην αντίστοιχη ψηφιακή βαθμίδα, δύνανται να υποβάλλουν επενδυτικό σχέδιο υπό την προϋπόθεση της κατάταξής τους σε ανώτερη ψηφιακή βαθμίδα από την αρχική, εκτός κι αν έχουν ήδη καταταγεί στην ανώτατη βαθμίδα.
- Να υποβάλλουν επενδυτικό σχέδιο με προϋπολογισμό ο οποίος δεν δύναται να είναι μικρότερος των 55.000€.
- Να προσκομίσουν κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης αποδεικτικά στοιχεία εξασφάλισης της Ιδιωτικής Συμμετοχής σε ποσοστό τουλάχιστον του 60% της ίδιας συμμετοχής στο Επενδυτικό Σχέδιο.
- Να εμφανίζουν τουλάχιστον ένα θετικό (μεγαλύτερο του μηδενός) αποτέλεσμα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων την τελευταία τριετία.

2. ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Κατά την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης οι επιχειρήσεις υποχρεούνται να συμπληρώσουν ένα ερωτηματολόγιο στο οποίο καταγράφονται ο εξοπλισμός, οι υπηρεσίες, το λογισμικό και τα λοιπά στοιχεία ΤΠΕ που έχουν αγοραστεί τα πέντε (5) τελευταία έτη και τα οποία διαθέτει/χρησιμοποιεί η επιχείρηση.

Με τη συμπλήρωση του συγκεκριμένου ερωτηματολογίου η επιχείρηση κατατάσσεται αυτόματα σε μία από τις 4 ψηφιακές βαθμίδες που ορίζουν τα επίπεδα ψηφιακής ωριμότητάς του, ως ακολούθως:

Επίπεδα Ψηφιακής Ωριμότητας	
Βαθμός	Ψηφιακή Βαθμίδα
15 – 18	A – Ανώτατη Ψηφιακή Βαθμίδα
8,5 – 14,5	B – Ανώτερη Ψηφιακή Βαθμίδα
4,5 – 8	Γ - Μέση Ψηφιακή Βαθμίδα
0 – 4	Δ - Χαμηλή Ψηφιακή Βαθμίδα

Προϋπόθεση συμμετοχής της επιχείρησης στο Πρόγραμμα είναι να υποβάλλει επενδυτικό σχέδιο σύμφωνα με το οποίο θα πρέπει να **έχει αναβαθμιστεί ψηφιακά κατά δύο (2) τουλάχιστον βαθμίδες** και συνεπώς να διαπιστώνεται ουσιαστική αλλαγή στα ψηφιακά του χαρακτηριστικά. Εξαιρούνται από την ανωτέρω υποχρέωση οι επιχειρήσεις που κατατάσσονται κατά την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησής τους στην ανώτερη ψηφιακή βαθμίδα Β οι οποίες θα πρέπει να αναβαθμιστούν ψηφιακά κατά μία βαθμίδα, καθώς και οι επιχειρήσεις που κατατάσσονται στην ανώτατη ψηφιακή βαθμίδα Α.

Το ερωτηματολόγιο που συμπληρώνεται για την ψηφιακή κατάταξη της επιχείρησης είναι το ακόλουθο:

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΩΡΙΜΟΤΗΤΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ	
ΥΠΟΔΟΜΗ - ΥΠΗΡΕΣΙΑ	ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
Σύνδεση στο διαδίκτυο (VDSL, LL, Οπτική ίνα)	0/0,5/1
Δικτύωση (LAN , WAN/VPN)	0/0,5/1
Υπηρεσίες Νέφους (Cloud Computing)	0/1
Ηλ. Υπολογιστής(ες), Server(s)	0/0,5/1
Εξοπλισμός Γραφείου (printers, scanners, projectors)	0/1
Άλλος τεχνολογικός εξοπλισμός σχετικός με τις δραστηριότητες της επιχείρησης (πχ Bar code readers, Διαδραστικοί πίνακες, 3d printers, set top boxes)	0/1
Ιστοσελίδα	0/1
Σύνδεση σε e-market places	0/1
Digital marketing (google ads, facebook ads)	0/1
Παρουσία στα Social media	0/1
E-shop /σύστημα κρατήσεων	0/1
Ασφαλείς πληρωμές	0/1
Λογισμικό για την ηλεκτρονική τιμολόγηση	0/1
Εφαρμογές γραφείου, Antivirus	0/1
Εξειδικευμένα προγράμματα που βοηθούν στη βελτιστοποίηση της παραγωγής και των επιχειρηματικών διεργασιών (τύπου ERP, SCMS, WMS,PMS)	0/1
Εξειδικευμένα προγράμματα διαχείρισης πελατών ή προσωπικού της επιχείρησης (CRM, HRMS)	0/1
Εξειδικευμένα λογισμικά που αφορούν στη δραστηριότητα της επιχείρησης	0/1
Πολιτική Ψηφιακής Ασφαλείας	0/1
ΣΥΝΟΛΟ	0-18

3. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Στις επιλέξιμες δαπάνες του προγράμματος περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΑΠΑΝΩΝ	
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ 1 - ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ	
Το σύνολο των δαπανών του εξοπλισμού μπορεί να κυμαίνεται από 0% έως και το 100% του προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου.	
1	Εξυπηρετητές (servers) για τη φιλοξενία εφαρμογών-λογισμικού για τους σκοπούς της επένδυσης, με τα συνοδευτικά στοιχεία του (πληκτρολόγιο, οθόνη κλπ) και το απαιτούμενο λειτουργικό σύστημα ή εξυπηρετητής με το συνοδευτικό εξοπλισμό δικτύωσης με τη μορφή του Infrastructure as a Service (IAAS)
2	Εξοπλισμός Ενσύρματου ή/ και Ασύρματου Δικτύου & καλωδίωση, Δρομολογητές (Routers), Μεταγωγείς (Switches), Firewalls, Bluetooth και Wi-Fi υποδομή (access points, antennas κτλ.)
3	Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές (Desktop/Laptop)
4	Εξοπλισμός γραφείου (projectors, scanners, printers, κλπ)
5	Άλλος τεχνολογικός εξοπλισμός σχετικός με τις δραστηριότητες της επιχείρησης (πχ Bar code readers, Διαδραστικοί πίνακες, 3d printers, set top boxes κλπ)

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ 2 – ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ

Το σύνολο των δαπανών του λογισμικού μπορεί να κυμαίνεται από 0% έως και το 100% του προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου.

6	Εφαρμογές γραφείου, antivirus κλπ.
7	Ανάπτυξη ιστοσελίδας (θα λειτουργεί σε 2 γλώσσες καθώς και σε περιβάλλον κινητών συσκευών – mobile responsive ή dedicated mobile version). Μέγιστο ποσοστό επι του προϋπολογισμού 10% και έως 2.500€ ανώτερο ποσό.
8	Υπηρεσίες ανάπτυξης και διαχείρισης ηλεκτρονικού καταστήματος e-shop. Μέγιστο ποσοστό επι του προϋπολογισμού 20% και έως 4.000€ ανώτερο ποσό.
9	Συμμετοχή σε Ελληνικές Ηλεκτρονικές Αγορές (e-Marketplaces), είτε αυτές αφορούν δραστηριότητες τύπου B2C (Επιχείρηση προς τον τελικό καταναλωτή), είτε B2B /B2E (επιχείρηση προς επιχείρηση), για πωλήσεις, αγορές, προβολή και κατάλογο προϊόντων, σύγκριση τιμών, συμμετοχή σε προμήθειες, τιμολόγια και πληρωμές, συμμετοχή σε ηλεκτρονικούς διαγωνισμούς και δημοπρασίες, κλπ,
10	Εφαρμογές διαχείρισης πιστώσεων (credit control management) ή/ και ηλεκτρονικών πληρωμών.
11	Εξειδικευμένα προγράμματα που βοηθούν στη βελτιστοποίηση της παραγωγής και των επιχειρηματικών διεργασιών (τύπου τύπου ERP, SCMS, WMS,PMS).
12	Εξειδικευμένα προγράμματα διαχείρισης πελατών ή προσωπικού της επιχείρησης (CRM, HRMS κλπ).
13	Εξειδικευμένα λογισμικά που αφορούν στη δραστηριότητα της επιχείρησης. Μέγιστο ποσοστό επι του προϋπολογισμού 70%.
14	Λογισμικό για την ηλεκτρονική τιμολόγηση.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ 3 – ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Το σύνολο των δαπανών της κατηγορίας «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ» μπορεί να κυμαίνεται από 0% έως και το 25% του προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου. **Σημειώνεται ότι οι δαπάνες της κατηγορίας 3 δεν είναι υποχρεωτικό να συμπεριληφθούν στο επενδυτικό σχέδιο εφόσον η επιχείρηση δεν το επιθυμεί.**

15	Υπηρεσίες Digital marketing (google ads, facebook ads). Μέγιστο ποσοστό επι του προϋπολογισμού 5%.
16	Παρουσία στα Social media μέχρι του ποσού των 1.000€.
17	Υπηρεσίες ανάπτυξης ψηφιακού υλικού διαφήμισης. Μέγιστο ποσοστό επι του προϋπολογισμού 5%.
18	Υπηρεσίες μετάφρασης του περιεχομένου του ηλεκτρονικού καταστήματος.
19	Ανάπτυξη ή/και πιστοποίηση ψηφιακής πολιτικής ασφάλειας. Μέγιστο ποσοστό επι του προϋπολογισμού 10%.
20	Υπηρεσίες καταχώρησης, μετασχηματισμού και μεταφοράς δεδομένων. Μέγιστο ποσοστό επι του προϋπολογισμού 10%.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ 4 – ΝΕΑ ΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το σύνολο των δαπανών της νέας θέσης εργασίας μπορεί να κυμαίνεται έως 40% και μέχρι 24.000€. **Σημειώνεται ότι οι δαπάνες της κατηγορίας 4 δεν είναι υποχρεωτικό να συμπεριληφθούν στο επενδυτικό σχέδιο εφόσον η επιχείρηση δεν το επιθυμεί και δεν αποτελεί κριτήριο αξιολόγησης**

4. ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από **55.000€ έως 400.000€.**

Το ποσοστό επιχορήγησης ανέρχεται σε 50% ενώ για το υπόλοιπο 50% που αφορά την ίδια συμμετοχή θα απαιτηθεί να προσκομισθούν αποδεικτικά κάλυψης της ίδιας συμμετοχής είτε μέσω ιδίων κεφαλαίων είτε μέσω τραπεζικού δανεισμού.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση / πληροφόρηση απαιτηθεί, μπορείτε να επικοινωνήσετε είτε τηλεφωνικά στο 2510836435, κινητό 6976444792 είτε ηλεκτρονικά στο [e-mail:info@othoneos.gr](mailto:info@othoneos.gr)

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ